

我的“童养媳”

□刘秀品



怎么证明四哥没有当抢匪?坐在县上监狱门口喊冤是不行的,得请会写文书的人写申冤状。么姑爷杨志民算得上周围最有文化的人,申诉状就请他写。么姑爷很快就把申冤状写好了,周围的人听说要给刘修信申冤,都在那个申冤状上按了拇指印,一起证明刘修信是个老实人,到李仁高家干抢劫杀人勾当的事不会是他。刘修信虽然没有上过一天学,但还是懂礼节,对人很谦恭,尊重长辈,在邻居中留下的印象不错,无妄之灾降临到他头上的时候,大家全都伸手相助,没有一个人落井下石。如果只有二伯娘和四嫂证明那天晚上四哥没有出门,不具备作案的时间,这种近亲的证明能有效?县上能采信?有上百名邻居盖了鸡斗印联名具保,那申冤状的保险系数就高多了。

申冤状交到县上去了,二哥、仲哥也天天往县上跑,还给四哥送去了换洗的衣服和一些吃食,但县上没有放人的意思。据二哥他们回来讲,四哥被管得很严,戴着脚镣手铐,吃饭都不解开,他们见到过四哥,可连话都没让讲一句,因为他犯的是抢劫重罪,怕他逃跑,怕他与外面的人串供。四哥凶多吉少!

监狱不做人,二伯娘就带着四嫂和家人能跑得动的所有人去找李仁高。

“李仁高,你整冤枉,把刘修信整进了监狱,你得去给我把刘修信弄回来!如果刘修信死在监里,我们得找你赔命!”四嫂看到李仁高,仇人相见,分外眼红,

跑上前去一把抓住李仁高的衣领,就要动手扇耳光。

“别打。我们有理讲理。李仁高,我对天赌咒,那事如果是刘修信干的,我断子绝孙,全家人死绝!我们要你说公道话,把刘修信从监狱里保出来。”二伯娘让四嫂松开手,对李仁高说。

“你们一窝子(指一家人)还上门来找我?老子额头上挨一刀,现在还没好。我爷爷也是因为家里被抢,我被砍给吓死的,我找谁?我还要找你们说聊斋呢!”李仁高翻着白眼珠子,把四嫂瞪着,火气同样不小。

李仁高也确实是个苦主,不到两岁的时候,父亲被抓了壮丁,不知死活,母亲跑了,他与爷爷相依为命。如今爷爷受到惊吓,也丢下他上了西天。

“你冤枉了人还要找我们?真是没王法啦!你凭什么血口喷人,咬住那个抢匪就是我们家的刘修信?”二伯娘一听这话气也更大了。

“刘修信矮胖矮胖的!那个抢匪也矮胖矮胖的!”李仁高理直气壮。

“矮胖矮胖的人不止一个刘修信,那么多,你个狗东西怎么就咬定那个抢匪是刘修信?”四嫂一听,指着李仁高的鼻子又骂了起来。

“他头天下午来借口讨水喝踩过点!看到过我灶上吊着的腊肉,抢匪就是他!就是他!”李仁高不但接连说了几声抢匪“就是他”,还跑进屋里,将一把锈迹斑斑的菜刀拖出来握在手里。既然“抢匪”屋里的人找上了门,他知道来者不善,做好了最坏的应对准备。

“我们走!李仁高,人在做,天在看,你这样冤枉好人要遭报应,不得好死!”见李仁高油盐不进,再多说也枉然。如果动起手来,把李仁高打摆起不好,把我们家的人杀几个摆起更不好。二伯娘一声令下,一家人骂骂咧咧回到了面坊。

刘修信继续关在监狱里,既没杀也没放,就这么拖着。

这一拖就是一个多月,清明节的前两天,离我们家不远的草荒田又发生了抢案,被抢的人叫张高斗。万幸的是这个抢案当天告破,抢匪名叫陈积山。

陈积山抢匪身份的暴露很有一点戏剧性。

张高斗家抢案,案子报到乡上,乡上又立即上报到县里,几个侦破人员马不停蹄来到张高斗家。张高斗报案时称,抢匪个子不高,矮胖矮胖的,脸上抹着锅底灰。在

与抢匪搏斗中,他自己的右胳膊被砍伤,抢匪逃跑时,他曾一标枪向抢匪扎去,有可能扎中了抢匪的屁股。

也是陈积山活该暴露,血迹使他露出了抢匪的本来面目——张高斗屋里留下多处血迹,一些血无疑是被砍的张高斗右胳膊流淌的,一些则可能是抢匪屁股被标枪扎中后流下的。侦破队顺着血迹追踪,那血迹沿着草荒田的山路,通向了鲁再元家的大山,通向了鲁家大山的蛮子洞。

鲁家是沙坝场最大的地主之一,蛮子洞是鲁家为防土匪在半岩上开凿的石窟,平时没人,血迹到石窟下面就不再有。几名侦破人员顺着人工开凿的石梯爬进石窟,只见陈积山正在地上躺着呢。因为没有洗漱,脸上还留着锅底灰,屁股上那个比小酒杯还大的伤口也还浸着血水。几个人把陈积山捆了,用一根绳子拴着他的腰,把他从蛮子洞往下顺,弄下蛮子洞,连走带拖,押到乡上,当场预审。

“昨天晚上抢劫张高斗家的是不是你?”侦破人员问。

“是我。”

“你怎么敢去抢张高斗?你不知道张高斗在家吗?”侦破人员继续问,那意思是张高斗这个人厉害,你都敢去他家抢劫,那不是找死吗?

张高斗确实了得。他的两个哥哥被抓了壮丁,为了自己不再被欺侮,他从13岁起就开始操练武术,一般的三四个人都近不了他的身,是当地最厉害的一个角色,平常没人敢惹他。身高才一米五多点的陈积山到他家去抢劫,这不是去扯老虎嘴巴上的胡子么?

“我听说他舅舅死了,看到他下午拖着孝帕朝他舅舅家的方向去了,以为他是去给他舅舅守夜,不会在家。”陈积山边回答边摇着头,一副懊恼不迭的样子。

张高斗那天下午确实去了舅舅家,得知舅舅下葬的日子还有几天,他见没有什么忙需要帮,晚上就回家了。陈积山敲门,张高斗以为是舅舅家又有什么事,来喊他去呢,可刚开门,陈积山还是使用惯常的手法,扬手就是一刀,张高斗本能地将头一偏,挥右胳膊来挡,一刀砍在右胳膊上。那一刀砍得很重,伤及骨头。可能是看到开门的不是张高斗的婆娘,而是张高斗,知道“闯到鬼了”,陈积山转身就逃,张高斗也确实不是等闲之辈,右胳膊被砍得那样重,还左手抄起门后的一支标枪,向抢匪扎去。(十三)

广告

百业商情

达州日报网免费同步推送

“达州日报网”将同步推送,刊登在便民栏的“信息直通车”里。

@致客户
提供相关资料,办理简便快捷。@致读者
使用本栏信息,请依法签合同。@关于收费
小格600元/3周 1000元/6周
大格1000元/3周@关于我们
咨询电话:0818-2377273
19382875827(微信同号)

医院转让

因经营者个人原因,现转让医院一所,病源稳定,社会评价好,接手即可经营。亦可租赁、合资。15182812200 韩先生



出租

麻柳省粮库原亭子、江阳、福善粮所分别对外整体出租;麻柳库机关原老办公楼、老办公住宿楼、面粉厂,院坝内17号仓库整体出租;原新胜老粮所整体出租,出租事宜面谈。电话:18081519897

招聘

四川银行股份有限公司达州分行热招职位社会招聘,岗位类别包括基层正职、副职、行员,详见达州晚报4月13日12版(欢迎下载达州日报官方微信查看电子版)。

电话:(028)63289728
63289608

商用房出租

位于通川区柴市街100、102号,面积128m²;荷叶街14、16号,面积30m²,商用房对外出租。联系电话:13568354826

房屋出售

位于通川区珠市街42号二楼,面积约304.17m²。达川区赵家镇六角丘,面积约170.01m²。现将以上房产面向社会公开出售。17738633111

把需要给我
把满意给你
达州市报业旅行社
伴您同行

本旅行社承接
各类旅游、自驾游策
划、团建等。
咨询热线:15892987755

515艺术创意
昔日仙女洞
今日打卡地
地址:达州市通川区罗江镇仙女洞

“地方·国际”艺术地
文化观光打卡地
会务拓展用餐地
聚会游览下榻地
联系人:王女士
电话:13982877015

助力乡村振兴
壮大乡村产业

免费刊登,掌上达州、云达州同步推送

粤甜甜(中蜂蜂蜜)

品质纯正,产于花萼山保护区核心区内的野生花蜜。垂询电话:13882821922(微信同号)

开江贡米

国家地理标志产品,生态种植,营养丰富。联系电话:18780852111

大竹河特产

乡味的向往,在这一刻绽放——(万源)蒲姐柴火红豆腐。订购热线:15181878807(微信同号)

喝土家烈酒,品土家风味,看土家歌舞
巴山大峡谷水井坡民宿
联系电话:15196868067

旧院黑鸡

出售旧院黑鸡鸡苗,地址:万源市石塘镇高速路出口100米(百里坡旧院黑鸡)刘先生 15348252888

团建垂钓休闲民宿
雷音铺云鼎庄园
阵风起松涛 百花送艳香
18008192211 13982804189